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MpunoxeHue X
(cnpaBoyHoe)
OLIEHKA BITAXXHOCTHOIO PEXXMMA Y3/0B MPUMBLIKAHNA OKOHHbIX BITOKOB
K HAPY>XHbIM CTEHAM

7K.1 OcHOBHbIe NONOXeHUsA MeToaAUKHN
pacyeTta

B obuwem cnyyae oLeHKy BMaXXHOCTHOMO pexu-
Ma y3/10B MPUMbIKGHUA OKOHHbIX OMOKOB K HapyX-
HbIM CTEeHaM crefyeT MpoBOAUTb Ha OCHOBaHWM
pacyeTa OBYXMEpPHbIX MOMen no crneunanbHbIM Mpo-
rpaMmam.

[JonyckaeTca NpoBOaUTb OLEHKY BR@XHOCTHOIO
pexvma no pesynbTataMm pacyeTa YCNOBHbIX OOHO-
MEPHbIX cevYeHnn (NpM HeoBXOAMMOCTU — pa3BepHY-
TbIX), BKIHOYaOWMX BCe MaTtepuanbl MOHTaXHOro
wBa. BoamoxHble BapmaHTbl OOHOMEPHbIX CeYeHun
npuBeaeHbl Ha pucyHke XK.1.

B cootBetctBuM ¢ CI1 50.13330.2012 conpo-
TUBMNEHME NapPONPOHULAHWIO Orpakgaroen KOHCT-
pykumn R, (B npegenax OT BHYTPEHHEN NMOBEPXHOCTU
[0 MNMOCKOCTU BO3MOXHOMW KOHAEHCAUUWN) [AOIMKHO
ObITb HE MEeHee HOPMMPYEMOrO COMPOTUBIIEHNS Ma-
POMPOHMLIGHUIO U3 YCMOBUS HEAOMYCTMMOCTU Hako-
nneHns Briarv B TOMLWE OrpakaaloLen KOHCTPYKLMK
3a rofoBon nepuof akcnnyataumm - R, u Hopmu-
pyemMoro ConpoTUBIEHNUS NapONPOHMLAHUIO U3 YC-
NOBUS OTPaHWYEHUS HAKOMIEHUS Brarm B Orpax-
Jalolen KOHCTPYKUMM 3a nepuwod roga ¢ oTpuua-
TenbHbIMU CPeaHMMM MeCsYHbIMK TemnepaTypamu -
anTp:

R™ = —— OK.1)
E-e,

roe e; — napuuwanbHoe AaBreHuve BOASHOro napa
BHyTpeHHero Bo3ayxa, la; E - napumanbHoe pas-
rfieHne BoASHOroO napa B MAOCKOCTU BO3MOXHOW KOH-
JeHcauMm 3a rogoBoyw nepuopg akcnnyatauuu, [a;
e, — CpedHee napuuwanbHOe [AaBrieHWe BOASHOTO
napa Hapy>XHoro Bosfgyxa 3a rogosou nepuog, a;

Rnn - conpoTuBneHne naponpoHuLaHno 4actu or-

paxgaroLlen KOHCTPYKLMK, pacronoXeHHOW Mmexay

HapY>XHON MNOBEPXHOCTbIO KOHCTPYKUUM WU MOCKO-

CTbl0 BO3MOXHOW KOHAEHcaLuu, m2y-Ma/mr.
CooTBETCTBEHHO

0,0024 - 7, - (64 - Eo)
Rno® = . (K2
Pw * Ow - Ay + M

roe z, — NPOAOMKUTENbHOCTb NEpMoaa BRaroHakon-
neHwus, cyt.; E, — napumanbHoe gasneHne BOASHOMO
napa B MMAOCKOCTM BO3MOXHOW KOHAEHcauun npu
cpefHen TeMnepaTtype HapyXHOro Bosgyxa nepuoga
MecsAUueB C oOTpuuaTeNnbHbIMU  CpegHEMECSYHBIMU
Temnepatypamu, la; p, — NNOTHOCTb MaTepuana
YBIN@XHSIEMOrO Crosi, Kr/M>; 8, — TOMWMHA YBRaX-
HAEMOro Crnosi orpaxpaaroLlen KOHCTPYKUUKN, M; Ama,,
— npegensHO AonycTuMoe npupalleHme pacyeTHOro
MacCOBOr0 OTHOLLUEHWSI BMarm B matepuane yBrax-
HAeMOoro crosi 3a nepuvop BnaroHakonneHuns, %; n —
KoadpuumeHT, onpegensembli no hopmyne

0,0024 - z, - (E; — ey, orp)
n= LKD)
Rn,n

roe ey, orp — CpedHee napuuanbHoe gaBreHne Boas-
HOro napa Hapy>XHOro Bo3dyxa nepuoga MecsiueB C
oTpyUaTenbHbIMN  CpeHEMECSYHBIMU  TemnepaTy-
pamu, Ma.

B MHOroCrnomHbIX orpaxxgaroLmnx KOHCTPYKLMAX
C 9(pPEeKTMBHbLIM yTennmMTenem nroCKOCTb BO3MOX-
HOW KOHAEHCaumMn coBragaeT C HapyXHOW MoBepx-
HOCTbIO YTEennuTens, T0 €CTb B JaHHOM cry4vae C
HapY>XHON NMOBEPXHOCTbI0 MOHTAXHOW MEHBbI.

YeTBEpPTb CTEHbI I B

YNNoTHuTenbHas
d il /merma
| A
= =

—

o E = i
}lfi
o =/ ‘
PacueTHoe MoHTaxHas neHa
ceqenve Iq—

BHYTpPEeHHMIN napo-
V30MSLUMOHH I CIOW

HapyxHas cTeHa

PucyHok 2XK.1 — Cxema onpegeneHnst pacyeTHOro Ce4eHMs MOHTaXKHOrO LBa
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XK.2 NMpumep pacyeTa y3na npMMbIKaHUA

OKOHHOro 61y10Ka K HapyXHOW CTeHe C npw-
MeHeHMeM BOAOU3ONALMOHHbLIX caMmopac-
LWNPSAIOLWMXCA U NAaPOU3ONALMNOHHbIX NEHT

VIcxoaHble AaHHbIE:

- panoH cTpouTenbcTBa — r. Mocksa;

- Ha3HayeHve 34aHus — XuUnoe;

- KOHCTPYKTUBHOE pelleHne MOHTaXHOro Lea —
B COOTBETCTBUM C pucyHkom E.2, cedyeHue A-A (pu-
cyHok XK.2);

- pacyeTHasi Temneparypa t, = +20 °C;

- pacyeTHas OTHOCUTENbHAsA BNAXHOCTb (g =
= 55%;

- pacyeTHas Temnepartypa HapyXHOoro Bo3gyxa
t, = -28°C;

- BMTaXXHOCTHbIN PEXUM NOMELLEHNI — HOP-
MarnbHbIl;

- 30Ha BIIAXXHOCTU — HOpMarnbHas ;

- ycnoBus akcnnyataumm «b».

- KO3(pPMLMEHT TENNOOTAAYN BHYTPEHHEN MNO-
BEPXHOCTY 0 = 8,7 BT/(M*-°C);

- KOS(UUMEHT TENnooTAayn HapyxHOW no-
BEPXHOCTU a, = 23 BT/(M%°C).

PacyeT BNa)XHOCTHOro pexxmma MOHTa)XHOro LBa

lMpn pacyeTHOM TemnepaType BHYTPEHHEro
Bosayxa t; = 20 °C M OTHOCMTENbHOW BMNaXHOCTU
BHYTPEHHEro Bo3gyxa ¢z = 55% BenuuMHa Makcu-
MarnbHOW YNpPyrocty BOOSHOrO napa BHYTPEHHEro
Bo3ayxa coctaBuT E; = 2338 NMa, BenunumHa pacyet-
HOW ynNpyroctu BOSHOrO napa BHYTPEHHEro Bo3ayxa
e;= 0,55 - 2338 =1286 Na.

O6Lee conpoTuBreHne Tennonepeaaye MoH-
Ta)XHOro LWBa

1 0,003 0,085

R, = --—--- + + +

0,05

0,02 1

0,06 23
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MpPOAOMKNTENBHOCTL CE30HOB (3UMa, BecHa-
OCEHb, NETO) U CPEHEeCe30HHbIE TemnepaTypbl Ans
r.Mockgbl:

- 3UMHMIA: t, = -6,8 °C (aHB. t, = -7,8 °C; dpesp. t,
=-7,1°C; pex. t,=-5,6 °C);

- BeCeHHe-0CeHHuit: t, = -1,2 °C (mapT t, = -1,3
°C; Hosi6p. t, = -1,1 °C);

- neTHui: t, = +12,6 °C (anp. t, = +6,4 °C; man t,
=+13,0 °C, uioHb t, =+16,9 °C; wionb t, = +18,7 °C;
asr. t, =+16,8 °C; ceHr. t, =+11,1 °C, okT. t, = +5,2
°C).

3HayeHus TemnepaTyp B MNIOCKOCT BO3MOXHOMN
KOHJEeHCaUWN (Ha HapyXHOW MOBEPXHOCTU MOHTaX-
HOW NeHbl) A8 KaXaoro nepuoaa:

(20 + 6,8)
[ P —— -(1,83)=-1,5°C;
2,28
(20 +1,2)
R P— -(1,83) = +3,0°C;
2,28
(20 - 12,6)
[ P —— -(1,83) = +14,0 °C.
2,28

CoOTBETCTBEHHO YNPYrocTb BOASIHOIO Mapa B
3TOM nnockoctn coctasuTt: E4 = 540 Ma; E, = 759
Ma; E; = 1599 MNa.

Ynpyroctb BOASIHOrO Mapa B MMOCKOCTM BO3-
MOXHOW KOHOEHCauun 3a roqoBou nepuoa;

1
E=-—(540-3 +759-2 +1599.7 ) = 1194 Ma.

BenununHa cpegHen ynpyroctu BoASHOrO napa
Hapy>XHOro Bo3ayxa 3a rogoson nepuof (Mo AaHHbIM
CIn 131.13330.2012):

PucyHok XK.2 — PacueTHasa cxema ceveHnst MOHTaXHOro Wwea: 1 — BOAOU30MSLMOHHAas caMopacLLMpsALWancs
neHTa illbruck — ILLMOD 2D p = 0,21 mr/(m-4-Ma), Ag = 0,05 BT/(M-°C); 2 — neHa MoHTaxHas Yo = 40 kr/m®,
u =0,05 mr/(m-4-Ma), Ag = 0,05 BT/(M-°C); 3 — HawenbHuK 13 MNBX p = 0,00065 mr/(m-4-Ma), As = 0,16 BT/(M-°C)
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1
ey, =--—-(280+290+390+620+910+1240+1470+
12

+ 1400+1040+ 700+500+360) = 767 lNa.

ConpoTtuBneHve 4Yactu LBa, PacronoXeHHON
3a MMNOCKOCTbI0 BO3MOXHOW KOHAEHcaLun
0,02
Ry = - = 0,095 m2y-Ma/mr.
0,211
CoOoTBETCTBEHHO TpebyemMoe CONpoTUBIEHUE
naponpoxuuaHuio Ry

(1286 - 1194) - 0,095
Rn1Tp = =

1194 - 767
= 0,02 m*y-Ma/mr.

ConpoTusneHne NaponpoHWLAHMIO YacTu LBa,
PacrnonOXeHHON MexXay BHYTPEHHeW MOBEpPXHOCTbIO
M NMINOCKOCTbIO BO3MOXHOM KoHAeHcaunn R,

0,003 0,085
R, = + = 6,32 m>u.Ma/wmr.
0,00065 0,05

R, = 6,32 > R,;™ = 0,02 m*u-Ma/mr, cnenosa-
TenbHo, TpebosaHma CI 50.13330.2012 no ycnosu-
AM HeOOonyCTUMOCTU HaKOMMNeHWs Brarn B Tore
orpaxgarolle KOHCTPYKUMM 3a [FO4OBOM Nepuos
3KCnIyaTaumm BbIMOMHAKTCA.

MpogomknTenbHOCTL Mepuoda BriaroHakonne-
HUS NPMHMMAETCsl PaBHOW Mepuoay C OoTpuuaTesb-
HbIMW CpegHEMECSAYHBbIMIN TEMMNEPATYPaAMMN HAPYXKHO-
ro sosgyxa. nsa r. Mocksbl z, = 151 cyT. Npn aTtom
CcpeaHsis TemnepaTypa Hapy>XHOro Bo3ayxa MecsiLeB
C oTpuuaTenbHbIMKM TemnepaTtypamy cocTaBndaet
ton = -4,6 °C, TemnepaTypa B NI0OCKOCTV BO3MOXHO
KoHAeHcaumm 1, = +0,3 °C. CooTBeTcTBEHHO E, = 624
Ma.

CpefHas ynpyrocTb BOASHOrO napa HapyXHOro
BO3dyxa nepuvoda MecsueB C  oTpuuaTenbHbIMU
cpegHemecsaYHbiMM  Temnepatypamu  no  CIl
131.13330.2012 cocTtasut

1
€y,0rp = —-- (280 + 290 + 390 + 500 + 360) = 364 MNa.
5
CoOTBETCTBEHHO BEMUYMHE 1

0,0024 - 151 - (624 - 364)
n= =992
0,095

[na MOHTaxHOWM neHbl (MeHononuypeTtaH) Ao
= 25%.

BennunHa R,,™ ¢ yyetom 7y, = 40 Kr/m°, Sy =
= 0,085 m coctaBuT

0,0024 - 151 - (1286 - 624)

R,™® = = 0,22 m2y-Ma/mr.
40 - 0,085 - 25 + 992
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Tak kak R, = 6,323 > R, = 0,22 MOXHO cuu-
TaTtb, 4To TpeboaHms CI1 50.13330.2012 no ycno-
BUSAM OFPaHUYEHUs] HaKOMMEHUs Brarn B Orpax-
Jalolen KOHCTPYKUMM 3a nepuod roga ¢ oTpuua-
TenbHbIMU CpeaHeEMEeCsYHbIMU TeMnepaTypamMu Bbl-
MOSHSAIOTCS C 3anacom.

AHanus pesynbTaToB pacyeTa

KOHCTPYKTUBHOE peLLeHne paccynMTaHHOro yana
npuMbikaHus obecnevmBaeT BbiNoNHeEHME TpeboBa-
Hun CI1 50.13330.2012 kak no ycrnosusiMm Hegonyc-
TMMOCTU HaKOMMEHWs1 BMarn B TOMLWE MOHTaXHOro
WBa, TaKk U MO YCNOBUAM OrpaHUYEeHNsi HaKOMIEHns
BNarM B LWBe 3a nepuoj roga ¢ oTpuuatenbHbIMM
cpegHemecsaYHbIMM TemnepaTypamu.

3.3 Mpumep pacuyeta BNAXXHOCTHOrO peXxuma
y3na NpuUMbIKaHUSI OKOHHOro Groka K Ha-
PYXHOW CTeHe Mpu UCMNONb30BaHMU YroJiKo-
Bbix npocunen ns NBX

VicxoHble AaHHbIE:

- paioH cTpouTenbcTBa — r. HoBocnbupck;

- Ha3Ha4yeHve 3gaHnsa — agMUHUCTPAaTUBHOE;

- KOHCTPYKTMBHOE peLleHne MOHTa)HOro LBa —
B COOTBETCTBUM C pucyHkom K.1, ceveHune B-b (pu-
cyHok XK.3);

- pacyeTHasi Temneparypa t, = +20°C;

- pacyeTHasa OTHOCUTENbHAsA BNaXHOCTb (g =
50%;

- pacyeTHas TemMnepaTypa Hapy>XHOro Bo3ayxa
t, = -37°C;

- BMIaXXHOCTHbIN PEXUM NOMELLEHUIN — HOpMarb-
HbIW;

- 30Ha BaXHOCTU — cyxas ;

- YCIoBMA aKcnnyataummn «Ax.

PacyeT BNaKHOCTHOro pexxmma MOHTaXHOrO LLBa

BenununHa makcnmanbHOW ynpyroctu BOOSHOrO
napa BHyTpeHHero Bosgyxa E, = 2338 lNa, Benuyu-
Ha pacyeTHOW ynpyrocTy BOASIHOTO Napa BHYTPEHHe-
ro sosgyxa ez = 0,50 - 2338 = 1169 lNa.

O6uee conpoTuBreHne Tennonepeaaye MoH-
Ta)XHOro LBa

1 0,02 0,073 0,055 0,002 0,12

Ry, = —--—-- + + + + S — +

8,7 0,76 0,04 0,041 0,19 0,70

S— = 3,53 M%-°C/BT.
23

MpoaoMKMTENBHOCTL CE30HOB (3UMa, BecHa-
0CeHb, NETO) U CPeAHEeCe30HHbIE TemnepaTtypbl Ans
r. HoBocmbupcka:

- 3UMHMIA: t, = -12,66 °C (sHB. t, = -17,3 °C,
desp. t, = -15,7 °C; mapT t, = - 8,4 °C; HOs16p. t, = -
7,4 °C; pek. t, = -14,5 °C);

- BECEeHHe-0CeHHwii: t, = +2,35 °C (anp. t, =+2,2
°C, okT. t, =+2,5 °C);

- netHun: t, = +14,78 °C (man t, =+11,1 °C,
mioHb t, =+17,0 °C; wionb t, = +19,4 °C; aBr. t,
=+16,2 °C; ceHT. t,=+10,2 °C).
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u 1 — LleMeHTHO-MecyYaHbIN PacTeop, po = 1800 kr/mM®,  p =0,09 Mr/(M-u-Ta), Aa =
i = 0,76 B1/(m-°C);
6 C] 2 — napowusonsiumoHHas nexta «illtape Vlies Duo»; R, =2,19 m-u-Ma/ mr;
. A = 0,34 BT/(M-°C);
i . 3 — MOHTaxHasd neHa po, = 40 Kr/m>, w =0,05 mr/(M-u-Ma), Aa = 0,04 BT/(M-°C);
i | —F 4 — NEHONONMNCTUPO, po = 40 kr/M°, p =0,05 mr/(M-y-Ma), s = 0,041 BT/(M-°C);
4 ;B 5 — BnarocTonkas knesias Mmactuka, po = 800 KF/MS, p =0,075 mr/(m-4-Ma),
; — A =0,19 BT/(Mm-°C);
3 | E 6 — KMpnuyHas knagka n3 obbIKHOBEHHOIO KMpMMYa Ha LEeMEHTHO-NECYaHOM
i = pacTtBope, po = 1800 K/, w= 0,11 mr/(m-u-Ma), Aa=0,7 BT/(M-°C).
2 A
1 _8)
PucyHok 2.3 - PacueTHas cxema cedeHusi MOHTaxHOro wBea k npumepy »K.3 (cm. pucyHok XK.1, ceyeHune B-b)

3HayeHnsa TemnepaTyp B MIIOCKOCTU BO3MOXHON
KOHOEeHcauun (Ha HapyXHOW MOBEpPXHOCTU MEHOoMo-
nucTupona) Ang Kaxaoro nepuoja:

(20 + 12,66)
) P —— - (3,30) = - 10,5 °C;
3,53
(20 - 2,35)
) P — -(3,30) = + 3,5 °C;
3,53
(20 - 14,78)
) P — -(3,30) = +15,1 °C.
3,53

CoOOTBETCTBEHHO YNpPYyrocTb BOAAHOrO napa B
3TOW nnockocTu coctaBuT: E4 = 249 Ma, E, = 785
Ma, Es=1716 lNa.

Ynpyroctb BOASIHOrO Mapa B MMOCKOCTU BO3-
MOX>XHOW KOHOEHCcauun 3a rogoBor nepuoa;

1
E=---(249.-5 +785-2 +1716-5) =950 lNa.

BenvuvHa cpefgHel ynpyroctu BoAsiHOro napa
Hapy>XHOro Bo3ayxa 3a rogoBoi nepuog, (No AaHHbIM
CIn 131.13330.2012 ¢ y4yeTOM npuUMevaHus K
Tabn.7.1)

1
e, = - (134+150+260+500+730+1230+1560+
12

+1340+ 920+550+300+173) = 654 lMa

COﬂpOTI/IBﬂeHVIe 4acTn LWBa, paCI'IOJ'IO)KEHHOIZ
3a NMIOCKOCTbLI0 BO3MOXHOW KOHAEHcaLnm

0,12 0,002
Ry = - S — = 1,12 m>y.Ma/wmr.
0,11 0,075

CooTBETCTBEHHO Tpebyemoe ConpoTUBMEHME
naponpoHuuanunio Ry,

(1169 - 950) - 1,12

R, ™ = = 0,83 m*y-Ma/mr.
950 - 654

COI'IpOTI/IBJ'IeHI/Ie naponpoHuUaHno 4actu LWBa,
pacnonox(eHHoﬁ mMexay BHyTpeHHeI7I NOBEPXHOCTbIO
M NIIOCKOCTbIO BO3MOXHOW KOHAEeHcaumn R,

0,02 0,073 0,055
Ry = - +2,19 + ——mmv S — = 4,97 m>y.Ma/wmr.
0,09 0,05 0,05

R, = 4,97 > R, = 0,83 m>y.Ma/mr, cneposa-
TenbHo, TpeboaHua CI1 50.13330.2012 no ycnosu-
M HeJOoMyCTUMOCTU HaKOMMEeHWUs Brnarn B Tonule
MOHTa)XHOTO LUBAa 3@ roJOBOM Mepropg aKcnyartaumm
BbIMOJSTHSIIOTCS.

MpoJomKnTENbHOCTL Nepuoaa BraroHakonmne-
HUA z, = 151 cyT. lNpun aToM cpegHAa Temnepartypa
Hapy>xHOro BO34yxa MeCsieB C OTpuLATENbHbIMM
TemnepaTypamu coctasnset t, = -12,66 °C, Temne-
patypa B NMOCKOCTM BO3MOXHOW KOHAEHcauum
1, = -10,5 °C. CooTBeTcTBEHHO E, = 249 Ma.

CpepnHsist ynpyrocTb BOASHOIO napa Hapy>XHOro
BO3dyXxa nepuoga MecsileB C OTpuuaTeribHbIMM
cpeaHeMecsyHbIMK TeMnepaTypamm

1
€uorp = - (134 + 150 + 260 + 300 + 173) = 203 MNa.
5

CoO0TBETCTBEHHO BENMYMHA n

0,0024 - 151 . (249 - 203)
n= =14,9.
1,12

[na MOHTaXHOW neHbl (NeHononuypeTaH) u ne-
HoronucTupona Awe, = 25%.

BennunHa R,,®° ¢ yueToM y,, = 40 kr/m®, §,, =
= 0,128 m coctaBuT

0,0024-151-(1169 - 249)
Rp™® = = 2,33 M>yu-Ma/wmr.
40-0,128.25 + 14,9

Tak kak R, = 4,97 > R, = 2,33, MOXHO cuu-
TaTtb, YTo TpeboaHms CI1 50.13330.2012 no ycno-
BMSIM OrpaHWYEeHUs HaKoMMeHUs BnarM B Orpax-
Jalolen KOHCTPYKUMM 3a nepuod roga ¢ oTpuua-
TeNbHbIMU CpefHeMeCAYHbIMM TemMmnepaTtypamMmn Bbl-
MOSHAIOTCS C 3anacom.
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